

北大“实名推荐”张榜 豫14名学子初审合格

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)昨日,北京大学2012年“中学校长实名推荐制”推荐学生初审名单“张榜”,我省12所高中推荐的14名考生全部通过初审。从公示的推荐理由看,此次上榜学生除了成绩优异之外,还多才多艺、热心公益事业。

今年,我省共有12所高中获得了北大“校长实名推荐制”的推荐资格,一共可推荐14名学生。从北大公示的初审名单显示,我省推荐的14名考生均已通过初审,其中,郑州一中与郑州外国语学校各推荐了两名学生,其余高中均推荐了1名学生,12所高中都用了推荐名额。此次通过初审的14名优秀考生中,女生比男生多2人。从北大公示情况看,今年推荐的学生多属于综合素质异常突出,被推荐者除了学习成绩优秀外,还有几个共同标签:学生干部、热心公益、兴趣广泛等。

通过初审后,14名学生还要参加面试,如果面试合格,将在高考录取时享受北大降至当地本科一批控制线录取的优惠,只需高考成绩达到一本线就能上北大。如果没通过面试,经进一步考核合格后,可在高考录取时享受北大在当地一批录取线下降30分录取的优惠。

两所农村小学收“礼包”

本报讯(记者 成燕 通讯员 周薇薇)昨日,金水区柳林镇第四小学和中原区大李村小学近2000名师生提前收到了一份特殊的“春节礼物”:通过省青少年发展基金会牵头,“星巴克”将其郑州首家店的8.5万元营业收入捐献给两家农村小学,帮助其建立音乐室、体育室和希望书屋。

去年11月18日,全球知名企业——“星巴克”逐鹿中原的首家门店在郑州国贸360广场开业,大大提升了郑州的时尚度和开放度。为改善郑州外来务工人员子女小学的硬件设施,该企业决定实施捐助。本次受到捐助的柳林镇第四小学是一个村办小学,现有学生1218名,其中1100名是外来务工人员的子女;大李村小学有在校生300多名,其中七成左右是外来务工人员子女。两所学校均因资金短缺无力改善教学设施,孩子们仅仅靠两台破旧的钢琴和少量图书进行课外活动。



知名快餐扎堆火车站

本报讯(记者 王影 文/图)过去,想在郑州火车站找个实惠可口、“心理上感觉安全”的餐厅吃饭,还真不是件容易事。昨日,记者在郑州火车站广场看到,不仅有麦当劳、德克士等洋快餐,还有苏氏牛肉面、真功夫、永和等中式快餐可以任候车的旅客选购,旅客纷纷感叹:“郑州火车站的购餐环境越来越好了。”

郑州火车站进站口周边,知名快餐店铺鳞次栉比,由于正处于春运期间,各家快餐店里人满为患。准备回山东老家的王女士,正带着儿子在麦当劳休闲地候车。提起郑州火车站周边的变化,王女士深有感触地说,前几年,郑州火车站周边的餐点根本不敢吃,候车时都是以方便食品充饥,还不得不挤在嘈杂的候车大厅里;现在周边都是知名连锁快餐店,不仅能让旅客挑选,还能有一个舒适的环境候车。

一家中式连锁快餐店的经理称,春运期间,郑州火车站客流量达到井喷,而且火车站对面还有汽车站,每日的食品销售都是供不应求。



2012年春运正式开始了,川流不息的返乡游子中,在郑州火车站广场候车的旅客韩春芬与众不同:年近60岁的韩大妈,是周口扶沟人,她是第一次带着全家去新疆乌鲁木齐的儿子家过年。为了这次的出行,老人提前数月开始精心为儿子准备礼物,棉被、花生……满载着老人的心。老人说:“她太想儿子了,他太忙,回不了家,我们去和他团圆。”

昨日下午1时许,火车站广场,“与众不同”的韩大妈很快闯入记者的视线。她和两个女儿一直站在寒风中,此时距离她们上车还有8个小时。大女儿王梅娟笑着说,老人激动得一夜都没有睡好,早上不到7点就起床了,上午从周口出发,早早来到了火车站候

全市公开表彰市民满意公交

五条线路捧“省五一劳动奖状”

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)哪条公交线路服务最让人满意?哪位公交车长最让乘客舒心?老百姓的评价最有说服力。昨日,我市召开全市职工群众公交服务评议排序活动。活动期间,我市面向社会招募7500多名志愿者,以亲身体会、公交评议调查问卷、网上评议、各阶层公交评议座谈会等多种评价形式,对全市所有投入运营的230条公交线路服务进行评议排序。目前,全市已集中开展评议排序活动6次,参与职工群众20多万人次,回收有效调查问卷20余万份。

综合六个季度的评议排序情况,60路等30条公交线路被评为市民满意公交线路,1路线5387号车组等100个车组被评为市民满意公交车组、徐胜利等200名车长被评为市民满意公交车长。此外,K9、91路、40路、101路、B1等5条优秀公交线路被授予“河南省五一劳动奖状”,谷丽等5名公交车长被授予“河南省五一劳动奖章”荣誉称号。



春运以来,在郑州火车站候车大厅、汽车站服务大厅和郑州机场候机大厅,处处可见青年志愿者忙碌的身影,志愿者们以热情的服务,让南来北往的旅客感受到温暖。 本报记者 丁友明 摄

郑州航空城重点地区 设计方案评选昨有果

本报讯(记者 王文霞)由十名国内知名专家组成的专家组,经过两天的认真评审,昨日评选出郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)重点地区城市设计国际方案优胜方案。

2011年6月,市政府正式批复《郑州航空城总体规划》,规划面积由原来的138平方公里扩大至189平方公里,远景展望230平方公里,规划人口规模达110万人。2011年10月,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)启动了重点地区城市设计国际方案征集活动,美国PTKL、马达思班、日本矶崎新、法国AMA、法国斯构5家设计机构入选,最终法国斯构在这次评选中获得87分而名列第一。胜出4号方案最大亮点是首次引入CAZ概念,意思是中央活动区,中央活动区内包括金融商务、休闲娱乐、观光旅游、交通中转等,更强调除商务活动外的文化设施、旅游设施、国际机构及其活动等。4号方案把航空城定位为和谐、低碳、智慧的现代城市,区域分为北翼时光轴、成长带、创新之心与南翼总部三角四大块,整体发展理念是“一体两翼、南北双城、空港聚产、产城相生”,不但对航空城限高处理比较完善,而且对土地的利用效率很高。

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会主任张延明表示,未来航空城建设将以4号方案为基础进行细化,并融合其他方案进行设计优化,最终方案还将请市民和相关部门投票,并进行公示。

郑东新区综合交通枢纽 核心区设计方案通过评审

本报讯(记者 王文霞)在昨日召开的郑东新区综合交通枢纽核心区城市设计方案专家评审会上,由中国建筑学会、浙江大学、中国城市规划设计研究院、同济大学等单位的9名专家组成的评审组,对来自国内外的5家专业设计单位提供的城市设计方案进行了研讨、论证和评选。

郑州综合交通枢纽地区核心区范围为郑东新区七里河南路、东风东路、博学路和商鼎路合围的区域,郑州东站两侧,总面积约3.03平方公里,主要项目有绿地之窗、升龙商业广场等。此次郑东新区综合交通枢纽核心区城市设计方案采取国际方案征集方式,邀请了BKL Architecture LLC、百威建筑设计咨询(上海)有限公司(BDP)、日本矶崎新青木工作室、上海现代建筑设计(集团)有限公司、思纳、史密斯集团(中国)5家知名设计公司参加竞标。其中1号方案突出塔楼和四季花园,2号方案亮点是巨大的塔楼与其两侧的景观大道,3号方案重点打造东西向的视觉景观轴,4号方案以“流动体”为设计理念,5号方案中设有一组高度达400米的标志性建筑。



昨日,中原区外国语小学举办了2011年度词语评选活动,在悦耳的音乐声中,青年教师纷纷在自己中意的词语下贴上一张张笑脸。最终,“和谐平安”以最高票夺冠。 本报记者 丁友明 摄

老母赴疆看儿子

本报记者 王影

“想儿心切,劝都劝不住,她在家是怎么也待不住的。”

从和她们一家的闲聊中知道,韩大妈一家靠种地为生,家境一般,家里有八亩地,每年有近万元的收入。儿子2000年考上大学,是一家人的骄傲,2004年大学毕业后,就留在了乌鲁木齐当地工作,由于平时工作非常忙碌,8年间回家的机会寥寥无几,在家的韩大妈十分想念儿子。尤其在3年前,老伴生病过世,韩大妈一个人继续靠种地又供养出了两个大学生,成了全村有名“大学生专业户”,但皱纹早早爬满了老人的脸庞。同时,远在新疆乌鲁木齐的儿子也十分想念母亲,去年国庆节,儿子强烈希望今年母亲能够去乌鲁木齐和他过年,因为已经3年没有和儿子一起过年了,从未离过家的老人决定带着全家去和儿子团圆。

老人的脚边堆放了一地的行李包,仔细数了数,整整10个大大小小的包裹。“也没带啥东西,不知道怎么就带了这么多包。”提起儿子,老人怜爱地说:“这是自家缝制的被子,里面装的是刚打下来的新棉花,那里天冷,人家都笑我说哪里没有被子卖,我只想儿子能够每天安心地盖着我亲手缝制的被子睡觉;还有就是自家种的花生和豆子,儿子爱吃,常听他在电话里说那里卖得这些食物不合口,我都记在了心里,这次一块都给他带去。”

“从妈决定去新疆过年开始,就忙着收拾行李,这些都是提前好几个月就开始为哥准备的‘礼物’,不值啥钱,但这份心很珍贵。”读懂母亲心的女儿王梅娟感叹地说道。

今年我市CPI涨幅 拟控制在4%左右

本报讯(记者 宋建巧)记者从昨日召开的全市物价系统2012年度工作会议上获悉,去年1-11月,我市居民消费价格总水平(CPI)同比累计上升5.0%,高于去年年初制定目标,今年物价部门把稳定价格总水平放在更加突出的位置,计划将我市CPI涨幅控制在4%左右。

据市物价局负责人介绍,去年我市物价系统共征收价格调节基金近2.6亿元,其中市本级1.2亿元。去年使用价格调节基金480万元对生猪进行储备,3000万元对我市3家热电企业进行补贴,100万元为中牟菜农进行补贴,188万元对全市低保困难户发放肉价上涨和水价补贴,对全市使用价格调节基金的13家从事农副产品生产的单位进行了审核、论证和立项,扶持生产预算总金额777.6万元。今年我市将继续加大价格调节基金征收、管理和投放力度,采取有效措施,确保市本级价格调节基金征收达到1.2亿元,充分发挥其在平抑物价、补贴困难群众生活、支持设施农业和农副产品产销一体化建设等方面的积极作用。

据介绍,今年物价部门将综合运用多种调控手段,稳妥地处理好保持经济平稳较快发展与管理通胀预期的关系,防止价格走势出现反弹,将我市CPI涨幅控制在4%左右。

春节临近蔬菜鸡蛋涨价

本报讯(记者 成燕 通讯员 徐珊)春节临近,我市消费市场活跃,部分生活必需品价格出现上涨。市商务局昨日发布的监测结果显示,上周,纳入该局监测范围的51种商品中,48%商品价格上涨,其中蔬菜和鸡蛋价格上涨,食用油、粮食和猪肉价格保持稳定。

上周,被监测的18种蔬菜综合批发价格为3.43元/公斤,周环比上涨6.5%。其中辣椒批发价为6.5元/公斤,环比上涨9.2%;冬季白萝卜需求量较大,价格上涨,批发价为0.5元/公斤,环比上涨6.4%。业内人士分析,由于元旦期间市民对蔬菜需求量大,且近期气温较低,不利于蔬菜生长,导致价格涨幅明显,预计后期随着气温下降以及春节临近,我市蔬菜价格仍有上升趋势。

除了蔬菜价格波动较大,禽蛋类产品批发价格也稳中有升。上周,我市鸡蛋批发价格为8.49元/公斤,环比上涨0.95%;白条鸡批发价为14.7元/公斤,环比上涨1.38%。随着后期天气转凉,预计后期我市禽蛋类产品价格仍有上涨空间,但涨幅不大。

春节将至,又到粮、油、肉消费高峰。上周,我市桶装食用植物油零售价格为15.39元/升,环比上涨0.07%。其中:大豆油、花生油、菜籽油和调和油零售价格均保持平稳。预计后期我市食用油价格仍将稳中有升。此外,粮食零售价格为5.12元/公斤,环比持平;鲜猪肉零售价格为27.3元/公斤,环比上涨0.07%。预计后期随着气温降低及节日临近,我市粮食类商品价格将呈现平稳上行态势,猪肉价格仍将持续高位运行。

单日机动车上牌2930辆 注册登记数量再创新高

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)来自市公安局车管所的统计显示,1月4日至10日,市机动车注册登记数量再创新高,每天机动车注册登记都突破2200辆以上,其中1月5日更是达到了2930辆。

去年1月4日至10日,市机动车注册登记为7074辆。今年1月4日至10日,市机动车注册登记为12075辆,同比增加了一倍。

据交巡警分析,新年在春节前扎堆入户的原因,一是部分车辆在2011年年底购买,在2012年登记入户能使审验时间跨年移后,车辆也更保值;二是春节前群众兜里有钱了;三是中国人有节日期间突击消费的习惯;四是目前越来越热的自驾游催生了购车热潮,车辆挂牌后,春节放长假,带着一家老小,游山玩水,探亲访友,非常方便。

据民警介绍,每年元旦以后至春节以前,都是新车扎堆入户挂牌的高峰期,车管所及各服务站都人满为患,为避免排队过长,造成拥堵,交巡警提醒广大市民群众,尽量错开这个时间段到车管所办理新车入户手续。

全省法院俩月为 农民工讨薪1.26亿

本报讯(记者 武建玲)记者从昨日省高级人民法院召开的新闻发布会上获悉,全省法院第三次“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”专项活动中,全省法院采取有力举措,快立快审快执,共办结欠薪案件1583件,为6914名农民工追回劳动报酬1.26亿元。

2011年11月10日至2012年1月10日,我省法院开展了第三次“拖欠进城务工人员工资案件集中办理”专项活动。省法院要求对所有案件进行全面排查,摸清底数,逐案建立台账,实时跟踪案件进展,严格督查督办。省法院和各中级法院分别开通举报电话,加大问责力度;推行节假日立案、电话立案和上门立案,缩短立案周期;加大司法救助力度,共为经济困难的进城务工人员减免、缓诉讼费53.6万元;优先安排人力、物力,采取一切措施,倾尽一切手段,强力执行欠薪案件。案件较多的法院还专门成立合议庭,集中办案,依法适用简易程序立案案件,提高效率。活动开展两个月,全省法院共办结欠薪案件1583件,为6914名进城务工人员追回劳动报酬1.26亿元。